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Practică de specialitate  

Tema 2 și 3: Participare și descriere a două evenimente   

 

În cadrul stagiului de practică am avut placearea să particip la două evenimente care m-
au făcut să fiu mândră ca sunt cetățean european, ambele evenimente celebrând ziua de 9 mai. 

 ”Europa ta, drepturile tale”, 9 mai 2024 – Ziua Europei, Liceul Teoretic 

”Miron Costin” Iași 

 

Evenimentul organizat la Liceul Teoretic "Miron Costin" a avut un impact semnificativ 
atât asupra elevilor, cât și asupra vorbitorilor. Această interacțiune a fost benefică pentru toți 
participanții, facilitând un dialog constructiv și oferind oportunități valoroase de învățare 
reciprocă. În cadrul evenimentului avut ocazia să discut cu elevii despre experiența mea ca 
studentă la Relații Internaționale și Studii Europene. A fost un moment deosebit pentru a 
împărtăși impresii despre facultate și sfaturile acumulate de-a lungul parcursului meu academic. 
Le-am povestit despre cum am ales această specializare, provocările întâmpinate și satisfacțiile 
obținute, oferindu-le o perspectivă realistă asupra vieții de student. Discuțiile noastre au abordat 
teme variate, de la importanța alegerii unei facultăți potrivite până la adaptarea la cerințele 
academice și oportunitățile de carieră după absolvire. Am împărtășit experiențele mele de 
practică, proiectele la care am participat, subliniind cum acestea mi-au influențat înțelegerea 
relațiilor internaționale și pe cea a lumii și societății în care trăim. 

Prezența Iulianei Simion, cunoscută pentru promovarea democrației europene și ca 
studentă la drept, a avut un efect puternic asupra elevilor, inspirându-i să reflecteze asupra 
rolurilor lor ca cetățeni europeni. În cadrul evenimentului, Iuliana i-a implicat pe elevi într-o 
discuție antrenantă si interactivă despre alegeri, atât la nivel național, cât și personal. Aceasta a 
generat în rândul elevilor un sentiment de responsabilitate și conștientizare civică, încurajându-
i să se implice activ în modelarea comunităților lor și a viitorului Europei. Accentul pus pe 
voluntariat a evidențiat dorința elevilor de a contribui la comunitățile lor, subliniind impactul 
eforturilor lor colective. 

Un aspect central al discuției a fost valorile promovate de Uniunea Europeană, precum 
solidaritatea, cooperarea și diversitatea culturală. Am realizat împreună că aceste valori sunt 
esențiale, unindu-ne și ghidându-ne în viața de zi cu zi. Am subliniat importanța unei 
perspective globale și a înțelegerii contextului internațional în care trăim. Elevii au fost foarte 
receptivi și curioși, adresând întrebări și arătând un interes real pentru subiectele discutate. Sper 
că experiența i-a inspirat și le-a oferit un punct de plecare solid pentru deciziile viitoare privind 
cariera lor academică și profesională. 

Întâlnirea mi-a întărit convingerile că educația și schimbul de experiențe sunt cruciale 
pentru formarea unei generații informate și responsabile. Sunt bucuroasă că am avut ocazia să 
contribui la acest proces și să împărtășesc cunoștințele acumulate pe parcursul anilor de studiu. 
Evenimentul a fost desfășurat într-un mod natural și pozitiv, consolidând angajamentul 
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Centrului EUROPE DIRECT Iași față de misiunea sa. A fost o experiență constructivă și plină 
de satisfacții, și mă simt onorată că am putut participa la promovarea valorilor europene. 

 

 ”Europa, MAI aproape 9”, 10 mai 2024, Liceul cu Program Sportiv Iași 

 

Evenimentul „Europa, MAI aproape 9” a fost plin de surprize. Din prima clipă când am 
intrat în sala de sport a Liceului cu Program Sportiv, am fost întâmpinată de un zumzet vibrant, 
culori și muzică. Deși nu știam la ce să mă aștept, am fost plăcut surprinsă de nivelul de 
implicare și muncă al elevilor și profesorilor participanți, precum și de pasiunea lor. Surpriza a 
continuat când am aflat că noi, stagiarii, vom fi jurați, o responsabilitate mare având în vedere 
efortul depus de participanți. Responsabilitatea de jurat ne-a oferit o călătorie europeană 
desăvârșită, apropiindu-ne de culturile celor 23 de țări prin intermediul elevilor și oferindu-ne 
ocazia de a savura mâncăruri specifice: poale-n brâu, miere de salcâm, musaca, macarons, 
ciocolată belgiană, brânză Gouda, mere suedeze, vin portughez, frigărui grecești, kurtos kalacs 
și multe altele. 

Fiecare echipă a reprezentat o țară europeană, cu un total de 23 de standuri pline de 
mâncăruri specifice, obiecte tradiționale și ilustrații. Porturile tradiționale nu au lipsit: un mic 
brutar francez, ia românească autentică și copii „austrieci” explicând despre „dirndl” și 
„lederhosen”. Am asistat la momente artistice variate, de la Corida spaniolă la un recital de 
Mozart în Austria și un spectacol de balet, până la muzica ABBA în Suedia. Fiecare echipă a 
fost foarte bine pregătită și dornică să ne prezinte informațiile și curiozitățile învățate. 
Entuziasmul lor a fost contagios și pot spune că am învățat multe alături de ei. A fost extrem de 
dificil să alegem cele 3 echipe câștigătoare, deoarece toți meritau să câștige. După multe 
deliberări, am decis să acordăm premiile Franței, Spaniei și Austriei pentru momentele lor 
artistice, cunoașterea excelentă a limbii străine și pasiunea demonstrată. 

Participanții la eveniment au celebrat și apreciat fiecare cultură, țară și limbă, 
întruchipând valorile europene de unitate, libertate și democrație. „Europa, MAI aproape 9” a 
fost mai mult decât un eveniment – a fost o celebrare a unității, diversității și valorilor europene. 
Am plecat cu inimile pline de apreciere pentru fiecare cultură și un sentiment profund de 
mândrie pentru spiritul de colaborare și respect reciproc care a definit această zi și ne-a adus 
aminte fiecăruia că trebuie să fim mândri că suntem cetățeni ai Uniunii Europene.  


